
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                              

                                                                                          Παρασκευή, 17 Νοεμβρίου 2023 

 

 

Παρέμβαση προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, στο 6ο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Επιχειρήσεων 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Επιχειρήσεων (EPE) είναι η μεγαλύτερη εκδήλωση σε 

επίπεδο ΕΕ, που δίνει τον λόγο απευθείας σε επιχειρηματίες, μέλη των εθνικών 

Επιμελητηρίων. Διοργανώνεται μια φορά κάθε δύο χρόνια  από τα 

Ευρωεπιμελητήρια σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Η πρώτη δράση 

εγκαινιάστηκε στις 14/11/08 με την ευκαιρία της 50ης επετείου… Περισσότερα… 

 

Συνάντηση Υφυπουργού Οικονομικών Χάρη Θεοχάρη με πρόεδρο Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη 

Σε πρώτη ανάγνωση το νέο φορολογικό νομοσχέδιο κάνει τα εύκολα, δύσκολα και 

τα απλά, πολύπλοκα, αφού ο βασικός κανόνας είναι η εξαίρεση. Το νομοσχέδιο, 

που δόθηκε σε δημόσια διαβούλευση, έφερε νέες αλλαγές στη φορολόγηση των 

ελευθέρων επαγγελματιών καθώς και 10 μέτρα για τον περιορισμό της 

φοροδιαφυγής. Το σκεπτικό στο νέο πλαίσιο της… Περισσότερα… 

 

Επιχειρηματική αποστολή του Ιράν στο Ε.Β.Ε.Π. 

Θετικό είναι το αποτύπωμα των Β2Β επιχειρηματικών συναντήσεων που έγιναν 

στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, στο πλαίσιο ειδικής 

εκδήλωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Ιρανό-Ελληνικό 

Εμπορικό Επιμελητήριο και στην οποία έλαβαν μέρος εκπρόσωποι επιχειρήσεων 

του Ιράν με επικεφαλής τον Πρέσβη της Ισλαμικής δημοκρατίας… Περισσότερα… 

 

Συμμετοχή Ε.Β.Ε.Π. στην 6η Διεθνή Έκθεση στη Σαγκάη 

Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε η παρθενική συμμετοχή του Επιμελητηρίου 

μας στην 6η Διεθνή Έκθεση Εισαγωγών Κίνας (6th CIIE), που πραγματοποιήθηκε 

στη Σαγκάη από 05-10 Νοεμβρίου 2023, στα εγκαίνια της οποίας παρέστη ο 

Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρήστος Σταϊκούρας εκπροσωπώντας τον 

Πρωθυπουργό καθώς και ο Υφυπουργός Εξωτερικών… Περισσότερα… 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-224949399.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F316188549.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F1588856549.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-1414484910.pdf


AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

Τι προβλέπει το φορολογικό ν/σ για ελεύθερους επαγγελματίες, απαγόρευση χρήσης μετρητών, 

Airbnb, MyData – Κ. Χατζηδάκης για φορολόγηση ελεύθερων επαγγελματιών: Μαχητά τα τεκμήρια 

- Δεν υπάρχει νέος φόρος- Πως διαμορφώνεται το τέλος επιτηδεύματος 

Σε δημόσια διαβούλευση μέχρι τη Δευτέρα, 27 Νοεμβρίου έθεσε το σχέδιο νόμου 

«Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής» ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης. Το σχέδιο νόμου περιλαμβάνει μεταρρυθμίσεις 

που αποσκοπούν στην ολιστική και πολυεπίπεδη αντιμετώπιση του προβλήματος της 

φοροδιαφυγής, τη φορολογική δικαιοσύνη και την εξασφάλιση… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Θα γίνει πλήρης σύνδεση των POS με τις ταμειακές - «Έκλεισε» η 3η δόση από 

το Ταμείο Ανάκαμψης 

Ως ζήτημα «φορολογικής δικαιοσύνης» χαρακτήρισε ο αναπληρωτής υπουργός 

Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Παπαθανάσης, μιλώντας στην κρατική 

τηλεόραση το νέο φορολογικό νομοσχέδιο το οποίο τίθεται σε δημόσια 

διαβούλευση, ενώ μεταξύ άλλων υπογράμμισε πως «ό,τι λεφτά εισπράξει το 

δημόσιο μέσα από αυτή τη διαδικασία, δεν θα… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Αυτόματη απόδοση ΑΦΜ σε πάνω από 350.000 ανηλίκους άνω των 12 ετών 

Στην αυτόματη απόδοση ΑΦΜ σε εξαρτώμενα ανήλικα άγαμα τέκνα, άνω των 12 

ετών, προχώρησε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Από την Δευτέρα, 13 

Νοεμβρίου 2023, οι ανήλικοι που έχουν ή θα έχουν συμπληρώσει το 12ο έτος της 

ηλικίας τους μέχρι τις 31/12/2023, θα αποκτήσουν ΑΦΜ, αυτόματα, με βάση τα 

στοιχεία των Δηλώσεων Φορολογίας Εισοδήματος του 2022 και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

Κυρ. Μητσοτάκης: Η κυβέρνηση θα χρησιμοποιήσει όλα τα εργαλεία που έχει στη διάθεσή της  ώστε 

να περιορίσει την ακρίβεια - Σκρέκας: Έχουμε σχέδιο για μόνιμα χαμηλές τιμές στο ράφι 

Ο Πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης μετά από επίσκεψη σε σούπερ μάρκετ με τον 

υπουργό ανάπτυξης Κώστα Σκρέκα ανέβασε τρία διαδοχικά story με βίντεο στο 

λογαριασμό του στο Instagram στα οποία παρουσιάζει τι σημαίνει το ταμπελάκι στα 

προϊόντα με τη μόνιμη μείωση τιμής 5%. "Αυτό σημαίνει ότι προμηθευτές σε αυτά 

τα προϊόντα έχουν δεσμευτεί να κρατήσουν τις τιμές… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ  

Ά. Γεωργιάδης: Από την 1η Ιανουαρίου οι τριετίες «ξεπαγώνουν» και θα ενισχυθούν τα εισοδήματα 

των εργαζομένων - Δεν τίθεται ζήτημα αύξησης του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης 

«Από την 1η Ιανουαρίου 2024, οι τριετίες "ξεπαγώνουν"» δήλωσε ο υπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 'Αδωνις Γεωργιάδης, σε συνέντευξή του σε 

ραδιοφωνικό σταθμό. Όπως είπε, οι τριετίες «ξεπαγώνουν» νωρίτερα και το βασικό 

κριτήριο για την απόφαση αυτή του υπουργείου ήταν η ακρίβεια και η ανάγκη να 

ενισχυθούν τα εισοδήματα των εργαζομένων… Περισσότερα… 

 

Π. Τσακλόγλου: Οι αλλαγές που προωθούνται με το νέο νομοσχέδιο για τη συνταξιοδότηση των ελ. 

επαγγελματιών ή αγροτών με οφειλές προς τον ΕΦΚΑ  

Για τις αλλαγές που προωθούνται σχετικά με τη συνταξιοδότηση των ελεύθερων 

επαγγελματιών ή αγροτών με οφειλές προς τον ΕΦΚΑ μίλησε ο υφυπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, σε ραδιοφωνικό σταθμό. 

Όπως είπε ο υφυπουργός, σήμερα, αν ένας ελεύθερος επαγγελματίας έχει οφειλές 

προς τον ΕΦΚΑ έως 20.000 ευρώ… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1090400883.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F344244242.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F1764725159.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-1941820484.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F2097946728.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F1873764033.pdf


Σπ. Πρωτοψάλτης: Η υποχώρηση της ανεργίας στο 10% επιβεβαιώνει την προσήλωση της 

κυβέρνησης στην εφαρμογή των κατάλληλων πολιτικών - ΔΥΠΑ: Επεκτείνεται με 5.000 νέες 

επιδοτούμενες θέσεις εργασίας το πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων, ηλικίας 55 ετών και άνω 

«Η υποχώρηση του δείκτη της ανεργίας στο 10%, που αποτελεί το πιο χαμηλό 

επίπεδο από το 2009, επιβεβαιώνει την προσήλωση της κυβέρνησης και, φυσικά, 

της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) στην εφαρμογή των κατάλληλων 

πολιτικών, ώστε να επιτευχθεί ο στόχος που είναι η ανεργία στη χώρα μας να 

πέσει κάτω από το 8%, όσο το δυνατόν πιο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

Θ. Σκυλακάκης: Με τα νέα τιμολόγια οι καταναλωτές θα συγκρίνουν τιμές - Τι διευκρίνισε ο Σκρέκας 

για τα τιμολόγια - Έρχονται νέες παρεμβάσεις στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος 

Με τα νέα τιμολόγια, θα μπορούν εύκολα οι καταναλωτές να συγκρίνουν τιμές και 

να βλέπουν ποιος προμηθευτής είναι φθηνότερος, όπως ανέφερε ο υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θ. Σκυλακάκης στη Βουλή παρεμβαίνοντας στη 

συζήτηση του νομοσχεδίου του υπουργείου Ανάπτυξης που περιλαμβάνει διατάξεις 

για την προμήθεια ηλεκτρικής… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 

Θετική ανταπόκριση στο «early start» των «Black Friday» προσφορών 

Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Αττικής επισημαίνει πως οι «Black 

Friday» και «Cyber Monday» προσφορές, φέτος, ξεκίνησαν νωρίς τον Νοέμβριο 

και θα διαρκέσουν σχεδόν όλο το μήνα, δίνοντας την ευκαιρία στους καταναλωτές 

να πραγματοποιήσουν τις αγορές τους για μια ευρεία γκάμα κατηγοριών 

καταναλωτικών αγαθών σε πολύ καλύτερες τιμές. Ήδη, μικρά… Περισσότερα… 

 

Η εκτίναξη του πληθωρισμού επιβεβαιώνει τη διάρκεια της ακρίβειας                 

Η εκτίναξη του πληθωρισμού στην Ελλάδα που έδειξαν πριν λίγες ημέρες οι 

εκτιμήσεις της Eurostat για τον εναρμονισμένο δείκτη τιμών καταναλωτή στο 3,9% 

τον μήνα Οκτώβριο, επιβεβαιώθηκαν και από την σχετική έκθεση της ΕΛΣΤΑΤ. Παρά 

τις συνεχείς παρεμβάσεις της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση της εισαγόμενης 

ακριβείας, ο εγχώριος πληθωρισμός προσδιορίζεται… Περισσότερα… 

 

Μεγαλύτερα τα κίνητρα για τον εργαζόμενο συνταξιούχο στην Ελλάδα  

Η επιβράδυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην ευρωζώνη φαίνεται να 

επιδεινώνεται το τελευταίο τρίμηνο του έτους, γεγονός που δημιουργεί σοβαρό 

κίνδυνο, η ευρωπαϊκή οικονομία να βρεθεί σε ύφεση. Οι αυξανόμενες τιμές 

ενέργειας και ο πληθωρισμός, οι τράπεζες και τα υψηλά επιτόκια, η διολίσθηση του 

ευρώ και των ομολόγων, η κάμψη των δανείων και επενδύσεων… Περισσότερα… 

 

Αλλαγές χωρίς μεταρρυθμίσεις στη φορολογία των ελευθέρων επαγγελματιών 

Αλλαγές ναι, μεταρρυθμίσεις όμως όχι, φαίνεται να φέρνει στη φορολόγηση των 

ελευθέρων επαγγελματιών το νομοσχέδιο που παρουσιάστηκε από την ηγεσία του 

υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Αντίθετα θα έλεγα πως μας γυρίζει 

χρόνια πίσω στην εποχή των αντικειμενικών κριτηρίων, αντί να μας πάει μπροστά 

με σύγχρονα ψηφιακά κριτήρια. Η άποψη μου είναι… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F2064838982.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-2050142621.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1514901706.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1418720897.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F466293829.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F-2081844850.pdf


Χαιρετισμός Μέλους Δ.Ε. Ε.Β.Ε.Π., Νίκου Μαυρίκου, στο 17ο Ετήσιο Συνέδριο Ναυτικής 

Τεχνολογίας ΕΛ.Ι.Ν.Τ 

Το 17ο Ετήσιο Συνέδριο Ναυτικής Τεχνολογίας διεξάγεται σε χρονική συγκυρία 

κατά την οποία οι συζητήσεις για την πράσινη μετάβαση της ναυτιλίας, τις νέες 

τεχνολογίες που σχετίζονται με την μετάβαση αυτή, αλλά και τις ναυπηγήσεις 

«πράσινων πλοίων» έχουν κορυφωθεί. Είναι προφανές ότι, στο τεχνολογικό πεδίο, 

δεν υπάρχει στατικότητα, αλλά διαρκής διερεύνηση… Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Πάνω από τον μέσο όρο της ΕΕ η ανάπτυξη στην Ελλάδα 

Πάνω από το μέσο όρο της ευρωζώνης και της ΕΕ προβλέπεται να παραμείνει η 

ανάπτυξη στην Ελλάδα το 2023, 2024 και 2025, σύμφωνα με τις φθινοπωρινές 

οικονομικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που δόθηκαν προχθές στη 

δημοσιότητα. Συγκεκριμένα, για την Ελλάδα η Επιτροπή προβλέπει ανάπτυξη 

2,4% το 2023, 2,3% το 2024… Περισσότερα… 

 

Έως τις 29 Δεκεμβρίου οι αιτήσεις για ενισχύσεις σε μεταποίηση -  εφοδιαστική 

Την ενίσχυση των επενδυτικών σχεδίων που ανήκουν στον τομέα της 

μεταποίησης, πλην της μεταποίησης των γεωργικών προϊόντων, και των 

επενδυτικών σχεδίων στον κλάδο της εφοδιαστικής αλυσίδας, με αντικείμενο την 

τεχνολογική, παραγωγική, διοικητική και οργανωτική αναβάθμιση, καθώς και την 

καινοτόμο και εξωστρεφή ανάπτυξη και μεγέθυνση… Περισσότερα… 

 

Δικαστικό Μέγαρο Πειραιά: Υπεγράφη συμβόλαιο για την ανέγερση και αγορά από το ΤΑΧΔΙΚ 

Το οριστικό συμβόλαιο για την ανέγερση και αγορά από το Ταμείο 

Χρηματοδοτήσεως Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.) του νέου Δικαστικού 

Μεγάρου του Πειραιά, συνολικού προϋπολογισμού 80,954 εκατ. ευρώ υπεγράφη 

σήμερα στο υπουργείο Δικαιοσύνης.Το νέο Δικαστικό Μέγαρο θα είναι το πρώτο 

«πράσινο» δημόσιο κτίριο στην Ελλάδα, όπου …Περισσότερα… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Περισσότερα…       Πρόσκληση… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-308487945.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-772520850.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F893229042.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F1392837169.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/GreekIndiaShipping_F-1022807581.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/WIMA_F-105583239.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/WIMA_F-105583239.pdf


 

Ενημερωτικό Δελτίο 6ου Ευρωπαικού Κοινοβουλίου Επιχειρήσεων των Ευρωεπιμελητηρίων 

http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-1475644242.pdf

